

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales. Fundado el 16 de marzo de 1.860

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXXIV

ALMERIA - Miércoles 5 de Abril de 1.933

Número 24.913

Tela cortada

El Comité pro-playa y clima ha comenzado ya a cumplir el patriótico programa que se ha trazado, de hacer cuantas gestiones sean necesarias para que se realicen las mejoras que puedan dar el relieve necesario a nuestra capital y convertirse en esta admirable ruta de la costa del Sol, en una estación, tanto veraniega como invernal, como así lo reclaman su clima y la zona marítima. Es una labor digna por todos conceptos de aplausos y estímulos, porque ampliando dicho Comité su radio de acción, puede influir poderosamente en conseguir no sólo la completa urbanización de esa maravillosa zona marítima, a la cual ha de prestar su mayor atención, sino a otras mejoras que vayan convirtiendo a nuestra ciudad en una urbe moderna.

Y así lo ha comprendido dicho comité, elevando su voz a los centros de donde dependen sus peticiones para que se habiliten las rutas de turismo que sirven para esas caravanas que recorren esta Costa del Sol. Es un programa muy amplio el que tiene que llevar a cabo para poner a Almería en condiciones de que se convierta en estación invernal y estival. Nosotros lo que más deseamos es que estos empujes con que parece comienza a funcionar el comité, no sean en modo alguno flor de un día. Este es, que, como muchas veces ha sucedido entre nosotros, se comience con iniciativas de gran entusiasmo y al poco tiempo desfallezcan esas buenas voluntades, desvaneciéndose esas esperanzas que nos hicieron despertar a cuantos readimos nuestros mayores fervores en el progreso de nuestra tierra.

Sépalos de antemano el expresado Comité; su labor es una labor ruda, fuerte, por una multitud de causas que no la hacen fácil. Comenzando por esa apatía general de los almerienses, que lejos de poner la mayor atención, los mejores estímulos en conseguir todo cuanto se refiere a intereses generales. Por esa indiferencia en que nos venimos desenvolviendo es por lo que Almería no progresa como debiera y tiene sus principales problemas en pie. Y eso afirma día tras día el que no solo reina entre nosotros esa indiferencia, sino

oposiciones, deseos de poner obstáculos, de crear dificultades, todo ello capaz de acabar con la paciencia de Job y desanimar en esos estímulos a los que desean hacer un bien, cuando lo que debían era cosechar aplausos que les estimulasen a seguir laborando.

No es nuestro deseo enfilar esos entusiasmos que sienten los que componen este comité al reseñar los inconvenientes con que pueden tropezar en su meritoria labor; antes al contrario, es prevenirlos para que, redoblando sus esfuerzos, sepan evadir, hacer frente a todos los escollos que suelen salir al paso con objeto de enfilar los entusiasmos y echar por tierra una obra patriótica que debe ser ayudada por todos sin distinciones de ningún género. Porque para laborar por Almería todos debemos unirnos y prestar toda clase de alientos a fin de llegar al conseguimiento de hacer progresar a nuestra amada tierra.

Nosotros, que ya somos viejos en estas lides, que hemos visto crearse y luego desaparecer entidades similares a ésta, no quisieramos en verdad que el Comité pro Playa y Clima hiciera ese mismo recorrido. Lo que deseamos es todo lo contrario; que tenga una vida larga y próspera y que empleando la perseverancia logre todos cuantos objetivos se proponga, pues todos ellos redundarán en beneficio de Almería. Como decimos, hay tanto por hacer, que hemos de esperar de esta nueva asociación un buen programa defendido con fe y con actividad. Así lo deseamos para bien de los que se han puesto al frente de ella y sobre todo por el bien de Almería.

NOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años

5 de Abril de 1.888

Fueron nombrados vocales de la Junta de Obras del Puerto, don Vicente Gay, don Alejandro Utrilla y don José Terriza, por la Cámara de Comercio, y don Joaquín Acuña Gómez, por los navieros.

Falleció el ex Registrador de la Propiedad de este partido don Bernardo Morales.

— Por la compañía del notable actor don Felipe Carl (q. e. p. d.) que actuaba en el teatro de Novedades, se puso en escena «La cajada», representando al protagonista nuestro paisano el joven escritor don Juan Robles, que obtuvo gran éxito.

— Ascendió al empleo de comandante nuestro paisano don Enrique de Castro Ledesma.

— Fue anunciada la subasta del impuesto de consumos durante tres años, bajo el tipo de 238 487 pesetas para el Tesoro por cada un año.

Para estar informado
Lea usted
La Crónica Meridional

Laboremos por el bien de la Nación

España; la que formó hijos valerosos y abnegados, que por su grandeceria conquistaron varios Continentes, llena el desencanto de que aquella raza de hidalgos que supo engendrar, ha degenerado ignominiosamente; que aquellos apuestos defensores se han convertido en su inmensa mayoría (pues aún quedan honrosas excepciones) en simples monigotes, que se mueven al soplo del débil viento de políticas mentizas, brotes vergonzosos de la raza española...

Hable el erador que hable; preste orden e desorden, las muchedumbres rebordan su entusiasmo y aplauden frenéticamente sin saber lo que aplauden. La incultura del erador no es motivo para dejar de tributarle honores, aun que lance la mayor incongruencia... El pueblo inconsciente deja ser arrastrado por frases floridas, sin pensar en el mejor o peor fondo que ocultan, y si encajan o no, en sus ideales... ¡No tiene nociones de esas cosas!...

Los buscadores de votos, para triunfar en su afán de mando y vivir a cargo de la ignorancia, lanzan conceptos escogidos, que el pueblo novelero acepta como presagio de beneficios próximos...

La excesiva tolerancia del Gobierno, no ha traído como muchos creen, la angustiosa situación que se padece; la trajo solamente la cobardía de las personas de orden, que por antagonismos políticos se abstuvieron de emitir sus votos a quilonas por sus ideales sanos lo

Seguro de Accidentes del Trabajo

“LA EQUITATIVA”
(Fundación Rosillo)

Compañía Anónima de Seguros Riesgos Diferentes, pone en conocimiento de su clientela y en general de los

Industriales, Comerciantes y Agricultores:

Que desde 1º de abril próximo, Todo patrono queda obligado a asegurar contra accidentes a sus obreros, empleados, dependientes y viajantes

Para informes diríjase a
ALFREDO IBÁÑEZ calle de Arráez, 6
ALMERIA

Horas de oficina: de 9 a 11

merecían... ellos fueron principales colaboradores de los que juzgan ahora indeseables... ¿Dónde está el heroísmo de los hijos buenos de esta España tan decadente, que no se conmueven al verla en tan crítica situación?

Esos que aún existen, defiendan la actitud tímida y acobardada que muestran; usen sus inteligencias cual exquisito bouquet de fragantes perfumes, y unidas fraternalmente, acudan en defensa de esa Madre tan combatida por los hijos malos, y con ayuda del Gobierno, debátanse en supremo esfuerzo con las armas de la inteligencia (que son las que más hieren) y enseñando al pueblo sencillo el camino claro, llano y recto a seguir, verán cómo si al pueblo llaman, el pueblo acude; pero hay que ir directamente, penetrar se, aproximarse, no engañarle con vagas promesas, no sobornarle para que el día de las elecciones den su voto obsequiado, no; darles medios fáciles de vida; tratarlos como corresponde, con la caridad de hermanos que los hombres inteligentes y de corazón tienen siempre, y los votos trán a las urnas con sinceridad, con el entusiasmo pleno de un pueblo, que aún cuando carece de gracia de cultura, tiene en cambio un corazón, que sólo los hijos de España poseen...

No les aterre las amenazas de los cuatros amargados de la vida, que anhelan desaparecer el capital; eso no es posible, el capital no debe desaparecer, ya que el

trabajo sin capital sería la mas grande equivocación que los hombres sufrirían, pues no habría estímulo y los verdaderos trabajadores cederían paso a la vagancia, la que sólo nos traería desolación y vergüenza...

La humanidad nos mira expectativamente; el ejemplo ruso es poco edificante para quererle imitar en la heroica España. Los hombres de orden deben definirse, y decidirse a continuar la obra digna y grandiosa de nuestros gloriosos antepasados, que tan alto pusieron el honor español, y que de vivir hoy, nos repudiarían a quedado.

¡El bien de la Patria, deba anteponerse al egoísmo ruin!!

MARIA MARIN ARCOS

Del Ayuntamiento

—O—

Final de la sesión última

—Oficio de la Junta de Obras del Puerto trasladando el acuerdo de aquélla a Corporación sobre la pavimentación de la calle de Aguilas Martell (antes de Pescadores), de cuyo asunto dimos cuenta hace varios días.

El señor Pérez Almansa solicitó que el alcalde hiciera las gestiones debidas.

El señor Limones estuvo conforme con que se hiciera la petición cerca de la superioridad.

El señor Bascuñana se expresó en el mismo sentido, acordándose de conformidad y además, que se insista en la demolición de las llamadas casuchas del muelle.

—Díase cuenta de otros asuntos de escasa importancia, de un informe de la Comisión de Hacienda y de otro de Gobierno interior.

DESPUES DEL ORDEN

UNA PETICIÓN

Se leyó una moción firmada por los señores Sánchez Moncada, Torres Mullor y Pérez Almansa, pidiendo que se varíe el nombre de la calle de las Huérfanas, por el del popular almeriense don José Zúñiga Pascual.

Se acordó así por unanimidad.

OTRA PETICIÓN

El señor Limones solicitó que a la nueva Sociedad almeriense de propaganda del Clima, se le ceda una habitación en el Ayuntamiento para que pueda reunirse.

El señor Bascuñana dijo que se trataba de una sociedad particular y que el Ayuntamiento no podía cederle que se proponía, pues no había sitio para ello.

El señor Limones insistió en su proposición, añadiendo que era una descortesía la que había contestado el señor Bascuñana.

Este dijo que no fué esa su intención.

El señor Villegas dijo que sería ventajoso un precedente si se hiciera esa concesión, debiendo por tanto, recapacitar el señor Limones.

Intervinieron los señores Miras Capel, Torres Mullor Santisteban Rueda, Ortiz Estrella y nuevamente los señores Bascuñana y Limones, diciendo éste que otros Ayuntamientos lo han hecho.

Se acordó de conformidad con la proposición del señor Limones, votando en contra el señor Bascuñana.

OTROS ASUNTOS

El señor Pérez Almansa propuso que el concejal señor García Alenso se hiciera entrega del material del Laboratorio municipal, y así se acordó.

—También el señor Pérez Almansa pidió que se construyera otra pasarela para la Puerta de Parchana en los días de lluvia.

El señor Torres Mullor censuró que se haya nombrado un guardia municipal sin cumplir con el Reglamento.

Acordóse que el asunto quedara sobre la Mesa hasta que se hallé presente el alcalde.

Los señores Bascuñana, Villegas, Limones y otros, hicieron diferentes ruegos.

Y se levantó la sesión.

Regreso del Alcalde

Anteayer regresó de Madrid, el alcalde de nuestra capital don Antonio Oliveros Ruiz, el que ayer mañana se posesionó nuevamente del cargo.

El señor Oliveros nos dijo que el grupo escolar denominado «Salmerón» que se creía iba a ser construido en nuestra capital, le ha sido concedido a Alhama de Salmerón, pueblo donde nació tan ilustre hombre público.

También nos dijo que las obras de rebaje del piso de la rambra del Obispo, comenzarán muy pronto, pues sólo dependen de que sea despachado el expediente por la División que reside en Málaga.

Una comisión

Ha sido convocada para hoy a las 12, la Comisión de Aguas del Ayuntamiento, para despachar los asuntos pendientes.

Reclamaciones

Han reclamado contra el padrón del impuesto de aguas, don Mariano Barranco Muñoz, y contra el de desagües don Providencia Fernández Palacios.

Los mozos de la Alhóndiga

Ayer presentaron un escrito en el Ayuntamiento los mozos de la Alhóndiga, solicitando que la Corporación no intervenga en la constitución de la exclusiva de trabajo, declarando libre el servicio de la carga y descarga de mercancías en aquella dependencia.

El ingreso en la Guardia Municipal

Todos los individuos que hayan presentado su documentación como aspirantes a ingreso en el Cuerpo de la Guardia municipal, se personarán mañana jueves, a las cuatro de la tarde en la Inspección de dicho Cuerpo, donde les será entregado un ejemplar del Reglamento del mismo.

A la vez deben presentar las Ordenanzas municipales que se les facilitaron.

Miguel García Algarra

OCULISTA

CONSULTA: DE 10 A 12 Y DE 4 A 5
Terriza, 15. — Almería

PLAZO AMPLIADO

Licencias de radio-escuchas

Recordamos que el plazo de expedición de licencias para uso de aparatos de radio receptores durante el presente año ha sido prorrogado hasta el día 30 de abril inclusive.

Las licencias que se expidan después, sin recargo, serán solamente para aparatos de nueva adquisición o construcción, demostrada por certificado de la casa vendedora de aparatos o elementos de ellos, todos los demás se considerarán como clandestinos y se procederá a su incautación.

Las licencias que se expidan después del día 30 del actual, para aparatos que no sean de reciente adquisición, se extenderán con un recargo de un 50 por 100.

EN TRES MESES

El paro en el mundo

—O—

La Oficina Internacional del Trabajo ha hecho pública una interesante estadística sobre el número de obreros parados en el mundo.

Los datos recibidos en Ginebra durante los meses de enero, febrero y marzo de 1933, acusan un recrudescimiento general del paro. Si se compara con el invierno anterior, el aumento representa el 116 por 100, en Chile; el 61 por 100, en Checoslovaquia; el 9 por 100, en Francia; el 12 por 100, en Italia, y el 4 por 100, en la Gran Bretaña. Sólo hay cuatro países: Alemania, Australia, Canadá y Polonia, en los cuales se haya comprobado una disminución.

En marzo de 1933 había en Alemania 6 000 958 obreros parados; en Gran Bretaña, 2 914 914; en Italia 1 225 470, y en Francia, 168 920.

Del Gobierno civil

Ancora a primera hora, cuando visitamos al Gobernador civil interino y secretario a su vez de esta dependencia, don Adolfo Pérez de Santiago, nos informó de que le había visitado una comisión de obreros barreteros, los cuales le expresaron los deseos de todos sus compañeros a fin de que interceda de quien corresponda a fin de que se den comienzo cuanto antes a los trabajos proyectados del desescombramiento del lecho de la rambra.

El Gobernador interino, nos dijo que a los visitantes les había manifestado que se había puesto al habla con el ingeniero de caminos don Enrique Gómez, perteneciente a la División hidráulica de Sur de España con residencia en Málaga, a fin de que cuanto antes se de comienzo a estos trabajos.

También recibió el señor Pérez de Santiago la visita de otra comisión de obreros naturales del pueblo de Enix, para que por su con-

ducto se rogase la continuación de las obras del camino de este pueblo a la capital.

El Gobernador, no solo escuchó atento esta petición, sino que hizo circular un despacho telegráfico al ministro de Obras públicas, señor Prieto transmitiéndole el efecto de ruego.

Nos manifestó por último, el gobernador interino que en la capital todo existía en completa tranquilidad.

EL TIEMPO

Boletín meteorológico

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) de Servicio Meteorológico Nacional dieron el siguiente resultado:

Presión media del día...	768.5
Temperatura máxima...	20.8
Idem mínima...	9.6
Idem media...	15.2
Idem máxima al sol...	24.4
Humedad relativa media	73
Evaporación en 24 h	2.5
Lluvia en 24 horas,	

litros por metro cuadrado.	50
Viento dominante	E.NE
Fuerza en metros por segundo...	4.0
Nubosidad despejado	

ESTADO GENERAL ATMOSFÉRICO DEL DIA 4 DE ABRIL A LAS 10 HORAS:

La borrasca del Norte de Europa ha pasado al Báltico y origina vientos fuertes del cuarto cuadrante de Dinamarca, Alemania y Polonia.

Las presiones bajas del Norte de Azores se han corrido al Norte, y están hoy por encima del paralelo 50.

Entre Azores y Canarias están las presiones altas del Atlántico, y persisten casi sin variación las que ayer ocupaban España, Francia y Sur de Inglaterra.

Llueve con vientos fuertes en Alemania, Checoslovaquia y Polonia, y hay mucha nubosidad en el resto de Europa.

En nuestra Península es el tiempo bueno, de cielo claro y vientos flojos en calma.

Temperaturas extremas de España en las últimas 24 horas:

Máxima, 24 en Pontevedra y Zaragoza, y mínima 1 bajo cero en Teruel.

En Madrid, la máxima de ayer fué de 21.3 y la mínima de 7.2.

Tiempo probable hasta el día 5 a las 7 horas:

Toda España, vientos flojos o en calma y cielo claro; buen tiempo.

Botica Central

DE LA HIJA DEL LICENCIADO
José Pérez López

Productos químicos y farmacéuticos
Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales
Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico
RIEGO, 9 A. (ANT ESREAL, 15)
ALMERIA.

Compañía Transmedi-
terránea



El vapor **TORRAS Y PAGES** viene a tomar carga de **PATATAS** con destino a **BARCELONA** para donde saldrá directo el viernes 7 del corriente, admitiendo carga y pasajeros.

Para más informes a sus Agentes Delegados: Hijo de Ricardo Gómez, S. en C. - Avenida de la República 73 y 75.

GACETILLAS

Juventud Pedagógica

Para tratar de la rendición de cuentas y otros asuntos referentes al programa de dicha asociación, se reunirá todos los cursillistas eliminados en el tercer ejercicio en la Casa de Maestros, (frente a la Sección Administrativa) mañana, a las once.

Comprobación

Se ha ordenado que el Arquitecto del Catastro Urbano don José Arnao y el aparejador don José Rodán Navarro realicen la comprobación de los edificios y solares de los términos municipales de Tíjola y Piñena.

Petición de mano

Por el comerciante de esta plaza don Daniel de Santos Pascual, para su hermano don Martín, ha sido pedida la mano de la señorita Luisa González Bascuñana, hija del recaudador de impuestos municipales don Diego González Bascuñana.

La boda se celebrará en el próximo mes de Junio.

Detenciones

El agente de Policía señor Gómez, ha detenido Federico Cortés Ruano, por pedir limosna en estado de embriaguez y molestar a los transeúntes con palabras indecorosas.

También detuvo una pareja de Seguridad, a Juan Antonio Flores Grisa, por maltratar de palabra y obra a Dolores Santiago Amador.

A Roquetas de Mar

En comisión de servicio marchó a Roquetas de Mar, para hacerse cargo de aquella estación telegráfica, el oficial de Almería, don Salvador Arboles.

Registro minero

Ayer se solicitó en este Gobierno civil por don Manuel López Raeda, la propiedad de 20 pertenencias de mineral de plomo, con el nombre de «La Fautá», situada en el paraje Barranco del Quincallero, término municipal de Almería.

Hallazgo de una cartera

En la Comisaría de Vigilancia ha presentado Nicolás García Zapata, una cartera con papeles que había encontrado en la vía pública.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

CONSEJO DE MINISTROS

=o=

Madrid, 4

En Guerra

Se ha celebrado el Consejo de ministros que es costumbre todos los martes.

Presidió el jefe de Gobierno señor Azaña, comenzando a las once de la mañana y terminando a las dos de la tarde.

Lo que dijo Prieto

El ministro de Obras públicas señor Prieto, al entrar al Consejo habló brevemente con los periodistas, a los que les dijo que venía bien impresionado de su estancia en Córdoba.

Un periodista le preguntó sobre el estado de la huelga de los obreros panaderos en Córdoba, contestando el señor Prieto que nada sabía.

Nota oficiosa del Consejo

Cuando terminó el Consejo, se entregó a la prensa la siguiente nota oficiosa:

El Gobierno examinó detenidamente la situación política parlamentaria, acordando seguir a línea de conducta que mantiene hasta la presente,

De Marina.-Decreto autorizando al ministro del ramo para contratar por concurso las obras de proyección del dique seco del arsenal de Cartagena.

De Obras públicas.-Expediente aprobando la conformidad del Consejo de Estado al presupuesto adicional para la reforma del puente de San Telmo en Sevilla. El Gobierno examinó las conclusiones presentadas por

las provincias de Santander, Burgos, Soria, Zaragoza y Valencia para la terminación del ferrocarril al Mediterráneo. El Gobierno no se opone a que por las Compañías y por las provincias interesadas, se hagan estudios y proyectos que sean necesarios, para antes de tomar resolución sobre el fondo del asunto, necesita hacer una consulta a la Comisión de responsabilidades para conocer la situación legal de la concesión a los efectos que pudiera producir su inválida o convalidación.

Varias noticias

Madrid, 4

El asunto de Casas Viejas

El señor Sánchez Román, como abogado defensor de ex director de Seguridad, señor Menéndez, ha pedido la comparencia del señor Azaña, accediéndose a ello.

Dicha petición está siendo muy comentada.

Acogida desfavorable

La proposición presentada por los agrarios ha sido acogida desfavorablemente por otros elementos oposicionistas, por lo que creen que con esto se haría juego al Gobierno, planteando un nuevo debate político.

Declaraciones de Lerroux

El señor Lerroux habiendo de los recientes sucesos desarrollados en Madrid, Reinosa y Tarazona, dijo que es inconcebible que continúe la situación política en igual estado.

Comentando la nota del Gobierno, afirma que seguirá la misma conducta. Podría decir—agregó— a misma falta de conducta, porque no sigo ninguna.

Celebración de un Consejo

Durante toda la tarde ha reinado gran expectación entre los elementos políticos por conocer el resultado de la situación del Gobierno.

Aumentó esta ansiedad a la celebración de un consejo de ministros en el despacho de Congreso, que duró dos horas.

Se interrumpió para que el señor Azaña pudiera conferenciar con el presidente de la Cámara.

En dicha entrevista trataron sobre el planteamiento de varios debates.

Sobre una proposición

El señor Martínez de Velasco, agrario, dijo que no opondrá a la actuación de las oposiciones para evitar que el Gobierno desvirtúe sus propósitos.

La proposición presentada por la minoría agraria se discutirá en la sesión de congreso de mañana.

Sindicalistas detenidos

A las siete de la tarde, se presentaron en el domicilio social de los elementos sindicalistas, situado en la calle de la Florida, dos camiones con guardias de Asalto, quienes pistola en mano, penetraron en el local, deteniendo a 160 individuos. Na hicieron resistencia alguna.

Proyectaban una reunión antifascista, pero como se tenían referencias de que de dicho centro dimanaban las órdenes para efectuar atracos, asaltos y otros hechos delictivos, se ordenó que fueran todos detenidos.

Dichos sujetos fueron llevados a la Dirección de Seguridad.

Regreso de deportados

En la última repatriación de deportados en Villa Cisneros, solo ha sido en número de 8 los que han regresado a la Península.

PERPEN

Lea usted
«La Crónica Meridional»



HIJO DE RAMON A RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «Ramón Alonso R.», «Manelina R.», «Ricardo R.», «María R.», «Nuria R.», «Roberto R.», «Manuela C. de R.»

Salida de Barcelona directo para Almería todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga todos los martes.

NOTA.— Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

El precio del pasaje para Barcelona en tercera clase será a partir del próximo lunes 15 del corriente, de pesetas 37 85.

Para más informes, su agente: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ. Maura 5.

TERQUE SE REJUENECE

—0—

Una orientación que debería imitarse

El Ayuntamiento de Terque, en su deseo de dar trabajo a los obreros y resolver en parte la actual crisis, en tanto llega la faena vera, ha iniciado una campaña digna del mayor encomio, y de ser imitada por los restantes Ayuntamientos de la provincia.

Como en dicho pueblo existen muchas casas en ruina, que son un constante peligro para los transeúntes, y que pertenecen a gentes adineradas, que atraídas por las distracciones de la capital han abandonado la apacible vida lugareña, el repetido Ayuntamiento, secundado por el Aparejador municipal, ha iniciado una escrupulosa inspección de las casas que se encuentran en esas condiciones, para obligar a sus dueños a que las reedifiquen o las derriben, cercando sus solares.

Con ello, al par que se da ocupación a los sin trabajo, el aspecto del pueblo ha de mejorar notablemente, evitando la desagradable perspectiva de esas casuchas ruinosas, y haciendo desaparecer el constante peligro que para el vecindario suponen.

Además, se van a construir acequias; a enjabejar las fachadas; y probablemente se construirán un grupo escolar y una Casa Ayuntamiento.

En una palabra: que el Ayuntamiento de Terque, que ha logrado extirpar el caciquismo a la vieja usanza que atenazándolo le impedía desenvolverse, y a cuyo frente figuran actualmente hombres austeros y de iniciativas, está dando pruebas de una orientación muy a tono con los modernos tiempos, que ha de transformar en absoluto la fisonomía del bello pueblo del Andarax.

«Otro gallo le cantará» a la provincia, si muchos pueblos, que eligen en un aletargamiento suicida, imitaran la conducta del Ayuntamiento de Terque; por lo menos, se evitarían desgracias como la ocurrida ha poco en Vélez Rubio con el hundimiento de tres casas, que no habrían estado habitadas, si las autoridades municipales, que ahora tendrán que responder civil y criminalmente, hubieran sabido cumplir su misión y obedecer las órdenes que tienen recibidas.

A. B. C.

Notas taurinas

—0—

La segunda novillada

Ha quedado ultimada la combinación de matadores, para la novillada, según anunciamos ha días, que se celebrará en nuestra plaza el día 16 del corriente, Pascua de Resurrección.

La empresa que ha tomado a su cargo este segundo festejo taurino presentará al diestro Antonio González (Pilin), que tan buena actuación tuvo en la pasada temporada en la plaza de Madrid, al

ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS
(STOMALIN)

Cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago; tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e
INTESTINOS

Venta en farmacias—Pléden folleto a Laboratorio Saiz de Carlos, Serrano, 30-MADRID

ternando con dos novilleros de conocida fama. También se presentará nuevamente ante este público Pepe Bragall, que toreó en el tubo del año anterior, en unión de Diego de los Reyes, en sustitución de Gitanillo de Triana II, y esperamos demostrará todo el arte que posee, pues en la citada fiesta se limitó a cumplir lo mejor que pudo debido a la recientes heridas que recibió en una cogida. El tercero, será Pedro Escudero (Agaballo), otro torero según la prensa sevillana, de insuperable valor y arte, demostrado cuantas veces hizo su presentación en varias plazas andaluzas.

Estos tres novilleros, de reconocida fama, se las entenderán con seis astados de los señores Conrado Hermanos, ganadería de justo renombre.

Con estos asistentes, no es sólo asegurar que la plaza se verá ocupada en su totalidad y la empresa tendrá la merecida recompensa por la organización de esta excelente fiesta.

La temporada del año anterior

Por creerle de curiosidad para los aficionados, publicamos a continuación las novilladas y corridas de toros celebradas en nuestra plaza en la temporada del próximo pasado año de 1932.

Se inauguró la fiesta taurina el día 11 de abril con una novillada en la que despacharon reses de don Juan Belmonte, Diego de los Reyes, Antonio Oliver (Reverti) y José Guerrero, los dos primeros de Sevilla y el último de Almería.

Día 1.º de Mayo.—Una función cómica taurina musical, en la que tomaron parte Charlot Yoye, don Bartolo y Pace Serna, en la parte cómica; Paco Recto en la parte seria, y como final se presentó la Banda Taurina Sevillana. Los novillos fueron de don Romualdo Arias, de Sevilla.

Ocho de Mayo.—Novillos de don Juan Belmonte para Diego de los Reyes, Manuel Vilchez (Parrilla) y Domingo González (Dominguín Chico).

22 de Mayo.—Novillos de don José Antonio Martín, que despa-

charon Anteño Labrador (Pinturo) Jesús Trinidad (Litra II) y Diego de los Reyes.

Dos de Junio.—Manuel Zorrillo (Parate), Jesellto de la Cal y Diego de los Reyes, con novillos de Belmonte.

Tres de julio.—Reses de Paco María, de Aldea Quemada (Jaén) para Antonio Salvador (Pinturas), Miguel López Aroca, nuestro paisano, Pepe Canet y Pace Rodríguez.

26 de julio.—Charlotada por Charlot, Fatigón y su Botones que despacharon dos becerras de don Juan Ramírez de Santibañe (Luzardo (Jaén)); otra becerria por Potasa y su Troupe, y dos novillos por Nicolás Rodríguez (El Agrana), de Almería.

Veinte y 21 de agosto (feria)—Dos corridas de toros, tomando parte en la primera Marcial Landá, Domingo Ortega y Luis Gómez (El Estudiante) con ganado del marqués de Guadalent, y en la segunda Manuel Jiménez (Chicuelo), Enrique Torres y Carnicerito de Méjico, despachando reses de don Celso Pellón (antes de Campos Varela).

23 de agosto.—Espectáculo por la troupe de Llapisera, con la banda «Los Calderones» y otros artistas.

16 de octubre.—Novillos de Santa Celoma, para Leopoldo Bianco, Diego de los Reyes y Pepe Bragall; éste en sustitución de Gitanillo de Triana II que también sufrió una cogida.

En total once funciones taurinas, en las que sobresalló Diego de los Reyes.

¿Cuál es la causa de la Epilepsia?

—0—

¿Tiene algún remedio esta enfermedad?

Las opiniones de famosos doctores sobre tan interesante tema, las encontrará usted en un folleto que se enviará GRATIS, mientras haya ejemplares disponibles, a cualquier interesado que lo solicite de J. Redfern, Departamento de Divulgación número 10 N 30 Bouverie Street, London E. C. 4, Inglaterra.

UNA NOTA

Noticias infundadas

—0—

El presidente de la Cámara de Comercio para España, en Barcelona, don Karl Andress, nos remite una nota, suplicándonos su publicación, relacionada con las noticias infundadas que circulan sobre la persecución de los israelitas en Alemania.

La citada nota de cuyo contenido no respondemos, dice así:

«Habiéndose publicado en algunos periódicos de este país noticias falsas e infundadas sobre la persecución de israelitas en Alemania, acabamos de recibir un telegrama de parte del presidente don Alfredo Levy, de la Junta de la Asociación de Israelitas en

Hamburgo, que aclara como parece interesada la verdadera situación en Hamburgo y como tal telegrama está concebido en los siguientes términos:

«CÁMARA DE COMERCIO ALEMANA PARA ESPAÑA EN BARCELONA—En vista de los sucesos ocurridos en Río de Janeiro, les rogamos comunicuen a las asociaciones israelitas existentes en esa plaza, la siguiente declaración oficial cuidando sea difundida todo cuanto sea posible:

O den público y vida económica en Hamburgo sin perturbar, les rogamos nos apoyen en nuestros constantes esfuerzos para contrarrestar la propaganda de sus crueles conductas a perjudicar todas las relaciones humanas y económicas.

Firmado: La Junta de la Asociación Israelita Alemana en Hamburgo.—ALFREDO LEVY, presidente».

La gripe,

la enfermedad traidora se combate a fondo con

Tosferinol

Pruébelo y se convencerá de su eficacia en las afecciones gripales. Infalible contra Bronquitis, Tos Ferina y Tosas rebeldes. Exíjalo en Farmacias.

PARA EL DIA 23

LAS PROXIMAS ELECCIONES DE CONCEJALES

—0—

Se ha publicado un número extraordinario del «Boletín Oficial» convocando a elecciones de concejales de los Ayuntamientos en donde existan vacantes con motivo del cese de los que fueron proclamados con arreglo al artículo 29 de la Ley, en las elecciones celebradas en el mes de abril de 1931.

Las elecciones se celebrarán el domingo 23 del actual en once pueblos de nuestra provincia, que son: Alboloduy, Alcudia, Bédar, Baza, Padules, Oria, Fondón, Oula del Río, Sanés, Sierra, Urracal y Viator; total 11. En la capital no habrá elecciones, como dijimos hace varios días, porque no existen vacantes conforme al artículo 29.

Es aquí el indicador del procedimiento electoral a que habrán de adherirse para dichas elecciones:

Junio 3—Empleza el período electoral. Los presidentes de las Juntas municipales del Censo harán exponer al público en las puertas de los locales designados para colegios electorales las listas definitivas de electores y pondrán a disposición de las mesas electorales, antes de que éstas se constituyan, los originales y las certificaciones de los electores fallecidos posteriormente y de los incapacitados y suspensos en el ejercicio del derecho de sufragio. Co-

plazas de estas certificaciones deberán también exponerse al público en las puertas de los colegios. Esta publicación en las puertas de los colegios de listas y certificaciones se mantendrá hasta que haya terminado la elección. (Artículo 19 de la Ley electoral).

Domingo 9.—Las Juntas municipales del Censo se reunirán en sesión pública en este día para designar dos adjuntos por cada sección, que en unión del presidente ya designado constituirán la Mesa electoral, agregándose los interventores que nombren los candidatos, si hacen uso de este derecho. (Artículo 37).

Jueves 13.—En este día se reunirán las Mesas electorales que señalen los aspirantes a ser proclamados candidatos por la vigésima parte del número total de electores del distrito y lo soliciten del presidente de la Junta municipal del Censo con tres días de anticipación. (Artículo 25).

Domingo 16.—Se reunirán las Juntas municipales del Censo para la proclamación de candidatos. (Artículo 24 al 28).

Jueves 20.—Constitución de las Mesas electorales, a fin de que los candidatos, sus apoderados o sustitutos hagan entrega de los talones firmados que han de servir para la comprobación de las firmas que autoricen los nombramientos talaveranos de interventores. (Artículo 30).

Domingo 23.—Tendrá lugar la elección (Artículos 39 al 49).

Jueves 27.—Escrutinio general por las Juntas municipales del Censo. (Artículos 50 al 59).

Miércoles 10 de mayo.—Constitución de los nuevos Ayuntamientos, cesando en dicho día las Comisiones gestoras nombradas con arreglo a los preceptos de la Ley de 30 de diciembre de 1932, salvo que sean declaradas nulas las elecciones verificadas, caso en el cual deberán continuar hasta que se verificasen de nuevo y puedan poseer los cargos los censojistas elegidos.

ANTONIO LANGLE
MÉDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENÉREO Y SÍFILIS.
Análisis de sangre y de orina
Consulta: de 10 a 12.
Económica: de 2 a 3.
Glorieta de S. Pedro,

"Boletín Oficial"
DIA 3
Número extraordinario convocando a elecciones en los pueblos que indicamos hace varios días y que hoy repetimos en otro lugar.
El número ordinario del mismo día 3, publica lo siguiente:
Circular del Gobernador civil dando cuenta de que el día primero del actual comenzó la revisión y clasificación de los mapas del actual reemplazo y anteriores que no le hubiesen hecho.
Continuación de una disposición del distrito Forestal de la provincia.
Edicto del Servicio Catastral

U base, diciendo que en plazo breve se procederá a la comprobación de edificios y solares del término municipal de Tijola.

—Edicto de la recaudación de contribuciones participando el embargo de una finca urbana situada en Roquetas de Mar.

—Edictos de las Juntas del Censo electoral de Antas, Laroya y Viator.

—Item de los Ayuntamientos de Zúrgana, Njar y Parchana.

DIA 4

Acuerdos adoptados por la Comisión gestora de la Diputación provincial.

—Recepción de las obras de acople de piedra y su empleo en los kilómetros 221 al 229 de la carretera de Puente Lumbreras a Almería.

—Autorización para la comprobación de edificios y solares del término municipal de F.ñana.

—Circular de la Tesorería de Hacienda dirigida a los Ayuntamientos de Aboladuy y Sanés, para que remitan las notificaciones de débitos para con el Tesoro.

—Continuación de un fallo de la Audiencia Territorial de Granada en un pleito del Juzgado del partido de Parchana.

—Anuncio de subasta de inmuebles enclavados en Gégal, por la Recaudación de contribuciones.

—Edictos de los Juzgados del distrito de la Audiencia de esta capital y del partido de Cuevas del Almarzara.

—Item de la Junta municipal del Censo electoral de Garrucha.

S' STRERIA HERRADA
Extenso surtido e géneros para la presente temporada
PLAZA CANALEJAS, 4
PASO PRINCIPE, 11
ALMERIA.

FANTASIAS
LAS SIRENAS
—O—
Cuanta la Mitología que, en remotísimos tiempos, hubo unos seres fabulosos, mujeres pez llama das sirenas, que sobre las rocas escarpadas de la isla de Capri y en las costas de Italia fascinaban a los navegantes con la irresistible dulzura melódica de sus cantos. Únicamente Ulises supo mostrarse insensible al poderoso hechizo de aquellas incomparables ninfas, que fueron en el mar lo que las hadas en el bosque y los ángeles en el pretendido cielo: el halagüeño embalseo, la visión imaginaria, la idealidad...
Lo utópico, la ficción quimérica tuvo siempre una aguda atracción del ánimo porque encarna la realización añorada del deseo. ¡Musas, diosas del arte y del amor, placer sublime, gloria eterna! Mas, en el natural delirio de ventura, la ilusión es la única felicidad existente, porque todo lo real es rudo,

amargo y melancólicamente desalentador.

Si la fantasía f rjó la sirena del mar, la fatal evidencia de las cosas creó la sirena del navío, del auto y de las fábricas, cuyo alibi estridente denota úgubres posibilidades o circunstancias pesadas. Su lánguido sonido en el buque es el llanto de nostalgia en la soledad triste del océano, su úbito chillido reaco en la ciudad da el cansante sobresalto ante el peligro mortal del auto desenfrenado y su llamada matinal en los talleres es la lastimera congoja de los desheredados.

Si en las pácidas noches de luna cantó ayer la sirena armoniosa de los sueños, en las mañanas f las del hatado laverno sú la hoy monótonamente la que llama con urgencia a la af nosa labor de los desdichados sin fortuna.

Las fantásticas el fides de carne de plata fueron fábulas engañosas. Tade es plaga y dolor en el mundo, y en el mar azulado por el sereno firmamento hay siempre el riesgo de repentina tormenta. En el mar, como en la vida, cen aguas apacibles o agitadas, ne existen sirenas que los voraces ti burones.

PETRUS

Juzgado Municipal
DIA 4
Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS.—María del Rosario Carmona Alcaraz, Librada Vizcaino López, Francisco González Agallar, Miguel García Moya, Juan del Agulla Agulla, Carmen Zamora Martínez, José Garrido Asensio, José Rodríguez Cruz y Carmen Ramón Raeda.

DEFUNCIONES.—Esquiel Gómez Ortiz, Josefa Castillo Moreno, Juan Guerrero Pardo y Ana Navas Miralles.

MATRIMONIOS.—Niaguno.

A. Ramírez Sánchez
MÉDICO ESPECIALISTA
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Glorieta de San Pedro, número 1



No se vende a granel.

En la provincia

Maltrata a la familia

Los jóvenes hermanos, de 18 y 14 años de edad, respectivamente, Carlos y Diego Belmonte Asencio, vecinos de Jaravia (Puñpi), se refugiaron en casa de su tía llamada Lucía Belmonte, huyendo de ser maltratados por su padre Pedro Belmonte Jiménez, porque no habían hecho una pedriza en la forma que les dijo.

El citado Belmonte se presentó en casa de su hermana Lucía, a la que dió varios golpes con una cayada, como así mismo a sus dos hijos.

Parece que el Pedro empieza a padecer ataques de erajenación mental.

Del hecho se dió conocimiento por la Guardia civil al Juzgado municipal de aquel pueblo.

Violencia y sustracciones

En dos casetas existentes en la plaza de la Condesa de A'galdá, de Cuevas del Almanzora, se han cometido robos después de ser violentadas.

De la caseta de Diego Galera Caparrón se llevaron ocho kilogramos de embutidos de varias clases y unos 36 kilogramos de tocino salado, y de la de María Mulero Pérez un kilogramo de queso fresco y un paraguas.

Igóransen quiénes fueran los autores de dichas sustracciones.

Hurto y detenciones

La Guardia civil de Cantoria ha detenido a Luis Muñoz Torres y Miguel Segura Ramos, autores del hurto de una viga de olivo que después hicieron leña.

FOTÓGRAFO
profesional o aficionado, si quiere orientarse bien, visite la casa
Eugenio de Bastos
Calle de Granada, 85 y 87 ó 9 moderno.—Teléfono, 88
Frecuentes exposiciones en sus escaparates
venta de material y productos de alta garantía.
PRECIOS CONVENIENTES

Aquella gallardía
infantil, nacida de la robustez de mi organismo, ha aumentado en vigor, y me ha hecho incansable para el trabajo
El secreto está en los
HIPOFOSFITOS SALUD
que en la niñez me salvaron del
RAQUITISMO
y hoy me libran de la
NEURASTENIA
Este maravilloso tónico regenerador, está aprobado por la Academia de Medicina y su uso se recomienda en todas las épocas del año.
Sus efectos son rápidos y seguros

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

La sesión de esta tarde

Congreso

Madrid, 4 Se produce un formidable escándalo motivado por las protestas de los socialistas.

A las cuatro de la tarde celebró sesión la Cámara Constituyente.

Presidió el señor Basteiro. Asiste regular concurrencia de diputados. Las tribunas públicas también se muestran algo animadas.

Se demora como de costumbre la aprobación del acta, y seguidamente se pasa al

ORDEN DEL DÍA

Proyecto de Congregaciones religiosas

Se pone a discusión el artículo 19.

El diputado de la minoría agraria señor Royo Villanova, anuncia que retira todas las enmiendas que tiene presentadas.

Dice que es inútil que la Cámara continúe su obra legislativa, mientras el Gobierno no dicte disposiciones que garanticen la seguridad personal de los ciudadanos.

Por 104 votos contra dos, queda aprobado el artículo 19, poniéndose seguidamente a discusión el artículo 20.

Se desechan varias enmiendas y son retiradas otras por los diputados que las presentaron, antes de discutirse.

El señor Osorio pregunta si se le permitiera tener a la Iglesia algunos bienes para sostener el culto.

Protesta de que se le obligue exclusivamente a emplear su dinero en la Deuda pública. Opina que debe facultarse para que pueda adquirir valores nacionales de todas clases.

El señor Gomáriz, de la minoría radical socialista, hace uso de la palabra, dando algunas explicaciones, siendo interrumpido por el señor Valdecasas.

El señor García Serrano intenta agredir al interruptor, evitándolo algunos diputados que se interponen entre los contendientes.

El señor Valdecasas protesta de que una simple interrupción parlamentaria sea repelida con insultos.

Reprocha a los diputados de la mayoría que actúan de forma distinta a la ofrecida en las propagandas electorales.

Las palabras del orador producen un nuevo alboroto, oyéndose algunos insultos y alusiones personales contra el señor Valdecasas.

Se aprueba el artículo en cuestión por 144 votos contra 24.

Acto seguido se pone a debate el Título cuarto.

Lo impugna el señor Gallar Pozo, sacerdote, perteneciente a la minoría agraria, defendiendo el derecho de la Iglesia para conservar la enseñanza que actualmente efectúa en sus colegios particulares.

El señor Estevanez pronuncia un pintoresco discurso que produce en algunos momentos la hilaridad en la Cámara.

Califica el proyecto de Congregaciones de persecutorio. Protesta de que en una R. pública de trabajadores no se deje trabajar a los sacerdotes.

Después se extiende en otras consideraciones haciendo ver las disposiciones y acuerdos contradictorios del Gobierno.

Alude a la posición que ha adoptado el señor Azaña en lo referente a su permanencia en el poder, pues, según afirma, mientras cuenta con una abigarrada mayoría «hará cuanto quiera», como si le pareciera cesar.

Se suspende el debate.

Interpelación agraria

Intervienen los señores Pica y Cabrera. Este justifica los desmanes cometidos especialmente en el campo andaluz, diciendo que es debido al hambre y la escasez de recursos en que se encuentran los obreros.

El señor Altabás la interrumpe varias veces, dando origen a que se desarrollen algunos pequeños incidentes, pero sin consecuencias.

Se levanta la sesión a las nueve y cuarto de la noche.

Más noticias

Madrid, 4

Reunión de minorías

En una de las Secciones del Congreso, se han reunido hoy las minorías parlamentarias agraria y vasconavarra.

Trataron del requerimiento que les han hecho las minorías republicanas de oposición y sumarse a la actitud que se halla reflejada en la nota que las últimas publicaron hace varios días.

Terminó la reunión a las dos de la tarde.

Al salir el señor Martínez de Velasco dijo a los periodistas que no habían adoptado acuerdo alguno acerca de dicho requerimiento de las minorías republicanas por haber concurrido a la reunión pocos diputados. Añadió que mañana volverán a reunirse y facilitarán a la Prensa una nota de los acuerdos que se adopten.

Acordóse presentar en el Congreso una proposición incidental, diciendo que siendo primordial el deber de todo Gobierno el cumplimiento de las leyes que rigen, especialmente aquellas que atañen a las personas y sectores, sobre todo en lo que respecta a seguridad personal, en vista de los atropellos violentos de que son objeto y han sido distintas personas y sectores por su

opinión, al pretender realizar propaganda electoral, las Cortes declaran la inutilidad de toda labor legislativa mientras el Gobierno no garantice a todo ciudadano de todo partido político o sector de la opinión en la propaganda que realice dentro de las leyes vigentes.

De regreso

Han regresado a Madrid el jefe del Gobierno señor Azaña y el ministro de Agricultura don Marcelino Domingo.

Seguidamente marcharon a reunirse con sus compañeros de Gabinete.

La cuestión política

El Consejo de ministros celebrado hoy fué dedicado especialmente a la cuestión política.

La reforma agraria

Hablando con los periodistas el ministro de Agricultura señor Domingo, después del Consejo celebrado esta mañana, aludió a la Ley de reforma agraria.

Declaró que si existe buena fe por parte de los patronos y los obreros, la reforma agraria será en breve un hecho.

El raid del aviador Loring

Noticias oficiales recibidas hoy anuncian que el aviador español Loring ha emprendido el vuelo desde Lakhon para dirigirse a Hanoi.

Agregan estos informes que a causa del temporal reinante, se vio obligado a retroceder, aterrizando felizmente en Thak k.

Incidente entre literatos

En un café céntrico, situado en la calle de Alcalá, se originó una discusión entre literatos.

Uno de ellos, el escritor Alfonso Camín, apaleó a Alberto Ghiraldb, dejándole herido.

La hemorragia era abundante, por lo que hubo de acudir con premura un médico que se hallaba en el café, prestando al herido la debida asistencia.

Entre los asiduos al café fué

ema para las conversaciones (lamentable incidente ocurrido entre ambos escritores.

Recurso de varios abogados

El Tribunal Supremo ha resuelto el recurso de alzada que interpusieron varios abogados castigados por el Colegio a que pertenecer.

El alto Tribunal, en su resolución, se declara incompetente para resolver en la cuestión y afirma la autonomía absoluta del Colegio de Abogados en esta materia.

La próxima emisión del Tesoro

Parece que para la próxima emisión del Tesoro se ha señalado en principio la fecha del 20 del actual.

Se emitirán trescientos millones de pesetas.

Aiborotos en la Biblioteca Nacional

En la sala de lectura de la Biblioteca Nacional promovieron varios muchachos un alboroto reclamando la ampliación de las horas destinadas a tal ocupación.

Se negaron a abandonar el local, por lo que acudió la Policía, que logró fácilmente desalojarlo.

Se prometió a los protestatarios que se estudiará la petición que formulan a fin de buscar el medio de complacerlos.

"Elecciones libres y sinceras"

Con el título precedente, publica el diario madrileño «El Debate» un amplio trabajo en el que resume las agresiones cometidas por los socialistas y por los extremistas de todas clases en los diversos actos políticos celebrados o intentados celebrar en Madrid y provincias para propaganda electoral.

Reproduce las frases pronunciadas por el jefe del Gobierno señor Azaña en el Parlamento, asegurando que ninguna propaganda tropezaría con dificultades en la práctica, y termina extendiéndose en diversas consideraciones como glosa de los datos publicados.

La contrariedad de la Izquierda

Se sabe que la Izquierda está contrariadísima por la nota de las oposiciones.

Los elementos que integran dicha agrupación catalana, abri-

gan el temor de que los acontecimientos políticos determinará la pérdida de la influencia que goza cerca del Gobierno precisamente en momento tan interesante como es el de traspaso de servicios a Cataluña.

Bolsa

Madrid, 4

Cotizaciones

Duda 4º interior . . .	64 85
Id. 5º amortizable . . .	85 10
Idem 4º idem	75 90
Banco de España . . .	520 00
Español de Crédito . . .	000'00
Hispano Americano . . .	000'00
Tabacalera	183 50
Londres	40 60
París	46 65
Dólares	11 86

Otras noticias

Madrid, 4.

Clausura de una asamblea

Se ha clausurado la Asamblea federal, eligiéndose un comité nacional presidido por el señor Pi Arsuaga.

Dice Martínez de Velasco

El diputado agrario señor Martínez de Velasco, dijo que mañana se limitará a demostrar en el Parlamento la indefensión que a este Gobierno encuentran los ciudadanos.

Manifestó que han retirado muchas enmiendas al proyecto de Congregaciones y Tribunal de Garantías.

Pronto — terminó — estará el Gobierno en un callejón sin salida.

De Provincias

Madrid 4

Error funesto

Dicen de Bilbao que la policía tuvo conocimiento de que se preparaba un asalto a la sucursal de Banco de Bilbao en Castro Urdiales.

Con este motivo intimaron al conductor de una camioneta porque creían conducía a los atracadores.

Como no se detuvo, hicieron fuego, matando al ayudante del chófer.

Se ha comprobado que la camioneta se dedicaba a transporte de mercancías.

El vecindario intentó agredir a los policías que huyeron en un automóvil.

Detención de sospechosos

De Zaragoza comunican que la Benemérita en el pueblo de Angueras dio el alta a varios sospechosos.

Estos hicieron frente a la fuerza, la que a la vez los tiroteó, matando a uno y deteniendo a 3.

Del Extranjero

Madrid, 0

Catástrofe de aviación

Comunican de Nueva York, que el dirigible norteamericano «Akron» fué sorprendido por una tempestad, cuando volaba cerca de Nueva Jersey.

El aerostato fué alcanzado por un rayo, cayendo al mar en pocos minutos.

Han perecido 76 personas. Entre estas había el mirante Moffar comandantes Berry y Cecil y el coronel Marury.

El vapor «Phoebus» recogió cuatro naufragos. Uno de estos es el radiotelegrafista del dirigible que murió a bordo del buque.

Varios cruceros y guardacostas buscaron infructuosamente durante diez horas.

Los tres supervivientes llegaron a Nueva York a bordo del guardacostas «Tucker», siendo uno de ellos el comandante del dirigible.

PERPEN

FRANCISCO PÉREZ RODRÍGUEZ

MEDICINA INTERNA
PULMON Y CORAZON
Consulta: de 3 a 5
Plaza de San Sebastián núm 1.

PARRALEROS

Tinas de roble con cabida de unos 200 litros en perfecto estado, propias para sulfato, pueden adquirirse en la Fábrica de Jabones "ESPUMA". Parque de Nicolás Salmerón, 8, y Alborán, 2.

UNA CAIDA

Un herido grave

Ayer mañana fué asistido en el Hospital R. de la Saca de la Rosa, de 35 años de edad, natural de Puerto de Santa María (Oádiz) y habitante en América en Cuevas de las Palomas, quien padecía la fractura del húmero izquierdo por su tercio inferior, siendo calificada de pronóstico grave.

La lesión se la produjo al caer una caída cuando salió de su domicilio para llevar la comida a uno de sus hijos que trabaja en las obras del Puerto.

Quedó encamada en la Sala de Santa María.

Asistencia Social

El número premiado ayer en la rifa de «Los Iguales» fué el 177.

A los comedores de la Asistencia Social acudieron ayer 422 niños y 512 adultos.

Enfermos atendidos en el dispensario antitracomatoso, por el doctor Fornes, 6.

Necrología

Ha fallecido en la Residencia de los PP. Dominicos de esta capital, el Rvdo. P. Fray José Menéndez Fernández O. P., que contaba 65 años de edad y 49 de profesión religiosa.

Ayer mañana tuvo lugar la conducción de su cadáver, asistiendo distinguida concurrencia.

También falleció ayer en nuestra capital, nuestro amigo don Gregorio Claver y Claver, vicesecretario de la Audiencia provincial hacia varios años.

El señor Claver contaba con muchas simpatías, como se demostró ayer tarde en el acto de su entierro, al que asistió bastante concurrencia.

A las respectivas familias en vlamos nuestro pésame.

DEL PUERTO

He aquí el movimiento en nuestro puerto en el día de ayer.

DE ENTRADA

Vapor español «Roberto R.», de Aguilas, con carga general.
Pallebot español «V. Farrer», de Valencia, en lastre.

DE SALIDA

Vapor español «Sac 3º», para Cabo de Gata.
Idem «Roberto R.», para Motril,
Idem «V. Farrer», para Barcelona, con carga general.

A. Vizcaino

DENTISTA
Consulta de 9 a 12 y de 4 a 6
Conde Offalia, 20 prel.

Número de ocho páginas



La "Medicina de los padres de familia" ¿Cual es?

EL JARABE GIROLAMO DAGLIANO

En líquido, polvos y cachets

Depurativo y purgante de efectos rápidos y seguros.

Purifica la sangre y cura las enfermedades del estómago, hígado, intestinos, etc.

Compuesto exclusivamente de sustancias vegetales

Exija siempre la marca «Girolamo». De venta en todas partes.

Agentes en España: **J. Urtach y C.ª, S. A. - Bruch, 49 - Barcelona**



HIPERACIGIL ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS

medicamento eficaz contra las afecciones del estómago sea dolor, acedias, vómitos, náuseas, vómitos después de las comidas, inapetencias, debilidad, estomacal.

saburras, disenteria y en general para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones sanas o dolorosas. Para mayores datos dirigirse al Depósito, Sevilla. El autor Farmacia «El Globo», Tetnán, 20.

Almería botica de Santo Domingo, V. Uda de J. Vivas Pérez Avenida de la República, 9

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANÍA DE SEGUROS

Agricultores

Industriales

Comerciantes

Esta importante Compañía Española tiene organizados sus servicios en forma de cubrir inmediatamente los riesgos de Accidentes del trabajo que han sido declarados de aseguración obligatoria.

Para sus clientes actuales hará la adaptación de los contratos a las prescripciones de las nuevas leyes, por tener ya la correspondiente autorización.

Para los clientes nuevos tiene ya aprobados los modelos de póliza por la Inspección y la Asesoría del ministerio de Trabajo.

En las industrias no sólo cubrirá el riesgo de obligatorio aseguramiento (rentas por muerte e invalidez), sino además, la incapacidad temporal y el servicio facultativo.

Subdirector en Almería: **J. Romero Balmas**

Avenida de la República, 2 moderno.

Autorizado por la Inspección Oficial de Seguros del Ministerio del Trabajo.

Vapores Correos Franceses



De la Societ Générale de Transports Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino. Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga, para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telegrafía sin hilos.

Alajina, Mendoza, Florida y Campana

FLORIDA Saldrá de Almería el 22 de Abril de 1932, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
CAMPANA Saldrá de Almería el 22 de Mayo de 1932, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA De 10 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas incluido impuestos. De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50 id.

CADA FAMILIA SOLO LLEVARA UN MENOR DE 2 AÑOS GRATIS

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasajeros en Cámara de primera, segunda clase intermedia y tercera clase; haciendo escala en Dakar para proveerse de carbon y agua, y siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato inmejorable. Amplios salones; comedores para pasaje de tercera clase.

Servicios especiales de 3.ª clase de 2, 4 y 8 literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza

Para los de tercera clase com'ida a la española

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasajeros se cierran dos días antes de la salida del vapor si antes no se hubiesen cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes Sus Consignatarios; **HIJO DE RICARDO JIMENEZ (S. en C. Avenida de la República, 69. - ALMERIA y Cortina del Muelle, 21 y 23 Málaga.**

Señoras!

Este es el nombre **CHIMBO**; del jabon ideal para usos domésticos. Lava bien con muy poco consumo en cualquier agua. Lava el cuerpo humano; lava y desinfecta ropas, vajillas, útiles de cocina, etc.; y se vende muy barato; por tanto es el jabón preferido por cuantas personas estiman en su justo valor la verdadera economía.

Por este conjunto de cualidades el jabón **CHIMBO** es el mejor y más barato de todos los jabones.

Tenga en cuenta que solo se vende en trozos troquelados con la marca **CHIMBO**.

Establecimientos en que se expende: Busto, Granada 35/37; Losana, Príncipe, 30; Granados, Príncipe, 44; Romero, Plaza San Pedro, 2; Manzano, Majadros, 2 Duro, Majadros 49; Castillo, Regocijos, 160; Romero, Sebastián Pérez, 6; Peras, Conde Oñalla 2; Obispo Orbera, 2 Regocijos, 4; Cooperativa de Funcionarios Públicos, Obispo Orbera, 35; Ibañez, Restoy 14 y Cádiz 5; Mroaz, Reyes Católicos 1; Román, Carretera de Granada, 35; Lozano, Regocijos, 44, Molinos de viento.

Lea usted "La Crónica Meridional"

¿Conoce usted los TINTES IRIS?

Los **TINTES IRIS** son pastillas de una composición especial, fruto de estudios concienzudos, permitiendo teñir en agua **FRIA** o **CALIENTE** toda clase de tejidos. No manchan las manos, su manejo es muy limpio y su uso de lo más sencillo. Las telas, aun las más finas, no se perjudican en lo más mínimo por no tener que hervir. Las pastillas **IRIS** suministran los colores más sólidos y más brillantes.

Exíjalas en droguerías y en su propio interés no admita otras marcas.

DEPOSITARIO: **EUGENIO DE BUSTOS** Granada, 9.

Flor de Lis

Tintura muy práctica y económica

Teñe rápidamente las canas, hace desaparecer las caspas e... de droguerías y perfumerías. Te en casa del depositario

Eugenio de Bustos

Droguería y Perfumería Calle Granada, 35 37 - Almería